

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ЖУТЪ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Новосибирской
области

№ 11 (1471) 21 ЯНВАРЯ 1943 года, ЧЕТВЕРГ

Цена 20 коп.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА МЫ ПОБЕДИМ!

Девятнадцатую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина мы отмечаем в грозной, боевой обстановке войны. Все силы и помыслы нашего народа сейчас устремлены к тому, чтобы разгромить и полностью уничтожить наглого врага, верломно посягнувшего на свободу, честь и независимость нашей отчизны.

Девятнадцать лет отделяют нас от того дня, когда перестало биться сердце величайшего гения человечества, основоположника и кормчего большевистской партии, вождя трудящихся всего мира. Эти годы наша страна, под водительством товарища Сталина, уверенно шла по пути ленинских предвачертаний. В годы мирного строительства и в дни суровой войны дух великого Ленина витает между нами и вдохновляет нас на борьбу, живет в сталинских действиях.

Под победоносным знаменем великого Ленина мы ведем освободительную и спасительную войну. Мы отстаиваем свою честь, свою свободу, свою независимость. В борьбе с немецко-фашистскими оккупантами дух великого Ленина вдохновляет наших героических бойцов. С именем Сталина, осененными ленинским знаменем, они идут в бой за свою отчизну.

Каждый день приносит радостные вести о новых успехах Красной Армии. Вся страна с огромным подъемом узнала об успешном наступлении советских войск южнее Воронежа, о том, что ликвидация немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, близится к концу. Наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление, прорвав долговременную укрепленную полосу противника.

Красная Армия громя немецко-фашистские банды опирается на могучий тыл. Ленин и Сталин вдохновляют наших людей на подвиги. Советский народ готов трудиться день и ночь, сделать все, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Мощной волной поднялось в нашей стране социалистическое соревнование, на могучую силу, которого прозорливо указал Ленин еще на заре советской власти. Труженики тыла—стахановцы военного времени—во имя разгрома ненавистного врага показывают образцы высокой производительности труда, непрерывно увеличивая помощь фронту. Советские патриоты выполняют один из важнейших заветов Ленина, ибо—учил он—самым важным, самым главным условием победы нашего строя является высшая производительность труда, которая в конечном счете решит успех нашей борьбы.

В нашей стране есть замечательная традиция: отмечать геройским трудом, новыми производственными победами, выполнением и перевыполнением планов знаменательные даты. Сегодня в день годовщины смерти Ленина трудящиеся нашей страны будут работать за троих, самоотверженным стахановским трудом отметят великую дату.

Двадцать лет наша страна без Ленина, но Ленин жив в наших делах. Он жив в делах партии большевиков, героических бойцов Красной Армии, в славных партизанах, в каждом советском человеке, в наших детях.

Великий соратник Ленина — товарищ Сталин возглавляет борьбу советского народа против немецких захватчиков. Сталин вдохновляет нашу доблестную Красную Армию на подвиги и победы. Под знаменем Ленина Сталин ведет нас к полному разгрому немецких захватчиков.

Осененное знаменем Ленина, под руководством Сталина мы победим!

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 24 января 1943 года на субботу 23 января 1943 года.

Извещение

Сегодня 21 января, в 8 часов вечера, в помещении технической школы состоятся торжественно-траурное собрание партийного, советского, профсоюзного актива города Тайги, посвященное 19-й годовщине со

Сегодня — 19 лет со дня смерти нашего великого вождя и учителя, создателя партии большевиков и советского государства — Владимира Ильича Ленина.

Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на отечественную войну против немецких захватчиков.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе!

В последний час

I.

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших город Ленинград. Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока, из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли: г. Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты Марьино, Московская Дубровка, Липка, рабочие поселки №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию Синявино и станцию Подгорная.

Таким образом, после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены 227, 96, 170, 61 пехотные дивизии немцев, 374 пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5-й горно-стрелковой дивизии, 223 мотоотряд и частично 1-я пехотная дивизия.

По неполным данным, нашими войсками взят в плен 1.261 солдат и офицер.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блокадных — 470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов — 25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батарей противника.

Взяты следующие трофеи: орудий — 222, минометов — 178, пулеметов — 512, винтовок — 5.020, шестистрельных минометов — 4, танков — 26, бронемашин — 9, ручных гранат — 17.300, раций — 72, патронов — 2.200.000, снарядов — 22.000, мин — 36.000, автомашин — 150, лошадей — 1.050, повозок — 880, разных складов — 40.

На поле боя оставлено более 13.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерала-полковника Говорова А. А. и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии Мерецкова К. А.

Координацию действий обоих фронтов осуществляли представители ставки Верховного Главнокомандования маршалы Советского Союза т. Жуков Г. К. и т. Ворошилов К. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романовского В. З. и генерал-майора тов. Духанова М. П.

II.

Наши войска заняли на Юге железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Черкесск, железнодорожную станцию Каменка

Войска Юго-западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и ведут бой в городе Каменск.

Войска Южного фронта форсировали Маныч и овладели городом и железнодорожной станцией Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию Каменка. Город Острогожск блокирован нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31.000 солдат и офицеров, из них 22.000 итальянцев, 7.000 итальянцев и более 2.000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом Черкесск.

Совинформбюро.



„Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека! Победа будет за нами!“

В. И. ЛЕНИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска на Юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское, железнодорожную станцию Белая Калитва

I.

19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Валуйки, городом и железнодорожным узлом Уразово. Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии Каменка—Россонь полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество пленных к исходу 19 января увеличилось на 21.000 солдат и офицеров. Таким образом, количество пленных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из них 27.500 венгров, 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта взяты следующие трофеи: танков — 170, орудий — 1.700, пулеметов — 2.800, минометов — 4.000, автомашин — 6.000, лошадей — 1.500, винтовок — 55.000, патронов до 10 миллионов, снарядов — 600.000, складов разных — свыше 150.

Войска Юго-западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом Каменск, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией Белая Калитва. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

III.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Петровское.

Совинформбюро.

ЛЕНИН—ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ НАШЕЙ РОДИНЫ

Весь путь, пройденный нашим народом, нашей славной партией под руководством Ленина, был озарен яркими идеями Владимира Ильича. В каждый период из этих, насыщенных крупными событиями всемирно-исторического значения, девятнадцати лет партия, наш народ всегда обращали свои взоры к человеку, который вместе с товарищем Сталиным создал нашу великую партию, привел народы нашей страны к завоеваниям Октябрьской революции и впервые в истории жизни народов и государств составил величественный плав созидания основ новой жизни. И всегда, когда перед нашим государством, перед советскими людьми вставали новые трудные задачи, когда в стране возникало сложное положение, мы всегда обращались к гению нашего учителя и находили ответ на вопросы, вновь поставленные жизнью. Товарищ Сталин говорил нашему народу: «Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних, — по Ильичу. Страйте новую жизнь, новый быт, новую культуру, — по Ильичу. Не отрывайтесь от малого в работе, либо из малого строится великое, — в этом один из важнейших заветов Ильича».

И все эти годы, годы преодоления разрухи, последствий войны, годы созидания могучей социалистической промышленности и сельского хозяйства, годы превращения Советского Союза в великую индустриально-колхозную державу, наш народ с горюю выполнил это указание товарища Сталина, строя свою жизнь по Ильичу и организуя борьбу против любых врагов нашего народа так, как учила нас бороться с врагами Владимир Ильич Ленин.

Наша партия, наш народ во всем следуют заветам своего учителя, и в этом наша великая сила, в этом мы черпаем нашу несокрушимую уверенность в работе своего дела. В идеях Ленина наша партия находит ответы на самые сложные и запутанные вопросы внутренней и внешней современной политики в том числе политики в период войны. Следуя заветам Ильича, наша партия создала могущественное государство, выдержавшее все испытания войны и способное победить врага, в какие бы оси, коалиции и союзы наши враги ни обединились.

Каждый год, когда мы отмечаем памятную дату ухода от нас нашего вождя и учителя, мы вспоминаем светлый образ Ленина, звучший нас к победе. И может быть не было более сильной черты в характере и мировоззрении Ильича, чем его глубочайшая вера в жизнедеятельность, творческую силу народных масс, способных отстоять при всяких, самых неблагоприятных и трудных условиях свою отчизну от врагов, защитить свои завоевания, добывшие много летним трудом и кровью. Ленин был человеком беспредельной веры в организаторские, творческие, боевые способности нашего народа. Он завещал нам любить родину, защищать ее, отстаивать все завоевания нашего народа против любого врага, — и эти заветы Ильича для нас священны. Товарищ Сталин неоднократно отмечал, как Ленин высмеивал и бичевал всех тех, кто старался смотреть свысока на массы и учить их только по книжкам. Он говорил о неустанной проповеди Ленина: «учиться у масс, осмысливать их действия, тщательно изучать практический опыт борьбы масс». Товарищ Сталин говорил, что вера в творческую силу масс — это самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмысливать стихию и направлять ее движение в русло социалистической революции. Ленин, как никто другой, на протяжении десятилетий воспитывал в нашем народе любовь к родине, пламенную страсть к борьбе за ее воззвщенную историю, за ее традиции, за все, что сделано нашим

Г. АЛЕКСАНДРОВ

народом на протяжении многих сот лет, многих поколений людей. Всю жизнь Ленин боролся против тех людей, которым не были дороги исторические завоевания нашего народа, которые не ценили и не отставали эти завоевания в повседневной жизни, в борьбе, которым было чуждо чувство великой гордости за то, что они принадлежат к нашему народу.

Почти тридцать лет тому назад 12-го декабря 1914 года в большевистской газете «Социал-демократ» в статье «О национальной гордости великороссов» Ленин писал: «Чуждо ли нам, великорусским сознательным пролетариев, чувство национальной гордости? Конечно, нет! Мы любим свой язык и свою родину, мы больше всего работаем над тем, чтобы ее трудающиеся массы (т. е. $\frac{9}{10}$ ее населения) поднять до сознательной жизни демократов и социалистов. Нам больше всего видеть и чувствовать, каким насилиям, гнету и издевательствам подвергают нашу прекрасную родину царские палачи, дворяне и капиталисты*). Ленин отмечал далее, что мы гордимся тем, что насилия со стороны всевозможных угнетателей вызвали отпор из нашей среды, из среды великоруссов, что эта среда выдвинула Радищева, декабристов, революционеров-разночинцев 70-х годов, что великорусский рабочий класс создал в 1905 году могучую революционную партию масс, что великорусский крестьянин начал становиться демократом, начал свергать угнетателей.

И действительно, стоит взглянуть на историю нашей великой родины, чтобы ясно видеть, в чем состоят бесчисленные завоевания нашего народа, которые снискали ему всеобщее уважение и несокрушимую славу. Почему мы гордимся принадлежностью к русскому народу, в чем наша национальная гордость, где источник исконного пламенного и неугасаемого патриотизма? И как не гордиться принадлежностью к народу, который еще из заря современной цивилизации и культурной жизни европейских народов и государства создавал примеры славной защиты своей отчизны, государства, способности учиться у других народов и давать другим государствам образцы передового исторического опыта. Как не гордиться принадлежностью к тому народу, который выдвинул из своей среды такие всеобъемлющие классические умы в области политической деятельности, изуки, литературы, как Ломоносов, Радищев, декабристы, Пушкин, Герцен, Чернышевский, Добролюбов, Толстой, Сеченов, Плеханов, Павлов, Тимирязев и многие сотни и тысячи других, столь же блестательных и величественных имен. Как не гордиться принадлежностью к народу, который сумел за какие-нибудь четверть века установить новый общественный порядок без угнетателей, взяв судьбу исторического развития крупнейшего государства мира прочно в свои руки и за короткий срок проделать работу, которую другие народы осуществили за несколько столетий. Как не гордиться принадлежностью к народу, который впервые в жизни государства вызвал к жизни новые образцы политического устройства общества, где рабочий, крестьянин и интеллигент не только производят все материальные и духовные богатства, но и владеют ими, где у власти стоят сами труженики, где все богатства иевые достижения народа предложены самому народу, где двери университетов и школ открыты любому, желающему совершенствовать свои знания и овладевать достижениями современной науки и культуры, где наука, искусство, литература впервые стали достоянием всего народа. Как не гордиться величием народа, за все, что сделано нашим

да, путь развития которому предписан великими Лениным и Сталиным, народа, который первый внес поражение самому сильному, коварному, лютому и могучему врагу всех свободолюбивых народов — гитлеровской Германии и ее сообщникам в Европе. Немецко-фашистские войска прошли быстрым маршем почти по десятку европейских государств. Они вступили в грязь государственную самостоятельность и культуру большинства европейских народов; они надели ярмо рабства на французов, белгийцев, норвежцев, датчан, румын, венгров, югославов, греков, поляков, чехов, словаков и другие народы. Но попытки подавить государственную самостоятельность велико-русского, украинского, белорусского, грузинского и других народов Советского Союза, надеть и на них ярмо фашистского рабства получили ответный удар такой силы, которая воодушевила европейские народы на борьбу против гитлеризма и подготовила условия для нашей будущей победы.

Мы, советские люди, бойцы и командиры Красной Армии и Красного Флота, рабочие, техники и инженеры советских фабрик и заводов, колхозники и колхозницы, ученые, артисты, живописцы, музыканты, архитекторы, в эту грозную голину для нашей родины можем только гордиться принадлежностью к великому народу и великой родине, история которой вписана золотыми словами в историю мировой цивилизации и культуры. Ленин учил нас быть до конца патриотами нашей отчизны. А в наше время быть настоящим патриотом, быть последователем великого Ленина, работать и бороться под водительством нашего учителя, нашего великого вождя товарища Сталина означает также непрестанно учиться у жизни, не покладая рук работать на благо родины для победы нашего народа над темными вражескими силами.

Когда во времена гражданской войны положение Советского государства становилось день ото дня все тяжелее, Ленин, обращаясь к нашей партии, ко всему советскому народу, говорил, что у нас есть материал и природные богатства и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дал народному творчеству великой революция, чтобы не только создать, но и отстоять действительно могучую и обильную Русь. Для этого нужно, — говорил Владимир Ильич, — отбросить прочь всякое уныние в всякую фразу, собрать все свои силы, напрочь каждый нерв, взвинтить каждый мускул, ити вперед, не падая духом от поражений, сбирать камень за камешком прочный фундамент социалистического общества, работать не покладая рук над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — таков путь к созданию мощи военной и морской социалистической.

Будем же достойны своей великой славной отчизны. Будем же неуклонно брать пример в своей деятельности по защите нашего государства от врагов у наших вождей — Ленина и Сталина. Тогда для нашего народа не будет опасен ни один противник, ни один враг, как бы яростен и злонен был его натиск на нашу родину. Выполним же до конца нашу обязанность, наш долг перед родиной, будем нещадно громить вражеские полчища, очищая советскую землю от ненавистных оккупантов. Будем работать не покладая рук для того, чтобы дать нашей героической армии все, что нужно для победы. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина и под знаменем нашей партии завоюем победу над врагом.

(Печатается в сокращенном виде).

* Ленин, Т. XVIII, стр. 81.



К Ленинским дням. В Центральном музее В. И. Ленина. В зале «Ленин в 1917—1918 году».

**Отработаем 500.000 часов
в помощь транспорту**

Взял обязательство — выполнил

ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМЬЕ
ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ ГРОМИТЬ ВРАГА
**ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ
ПОД'ЕМ**

Успешное наступление Красной Армии вызвало большой производственный подъем в коллективе пункта технического осмотра ст. Тайга. Наша смена, вскоре на сильный мороз работает четко и организованно. Все поезда отправляются с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали. Осмотрщик-автоматчик вежливого парка тов. Полторацкий обеспечивает качественную обработку вагонов и быстрое включение тормозов.

В нечетном парке слесари тт. Шевцов и Васильев быстро меняют узлы подшипников, сокращая положенное на эту работу время на 20 минут. Оперативно руководит технической обработкой поездов старший осмотрщик вагонов т. Баранов.

С. Айнин,
сменный мастер пункта техосмотра ст. Тайга.

ДВОЕ РАБОТАЮТ ЗА ПЯТЕРЫХ

По-фронтовому работает в рабочие дни наступления советских войск бригада механического цеха паровозного депо, где бригадиром т. Захаров. Свое производственное задание она выполнила выше чем на 200 процентов. Также работает соревнующаяся с бригадой т. Захарова смена, где бригадиром т. Беслеров.

Высокой производительности труда добился токарь т. Дымовский. Он задание выполняет на 350 процентов. Слесари тт. Корчуганов и Вилков работают за пятерых. Котельщик тов. Соловьев задание выполняет на 350 процентов.

А. Нанчухидзе.
Мастер подъемочного цеха паровозного депо.

На 40 минут раньше срока

Выполняя обязательства взятые к дню Красной Армии стахановцы угольного склада станции Тайга показывают образцы скоростной экипировки паровозов. Высокопроизводительно работали стахановцы склада в ночь с 17 на 18 января. Они на 30-40 минут сокращали время положенное на экипировку паровозов. Одновременно с экипировкой они засыпали в бункера больше 70 тонн угля.

С. Снурыйгин,
зам. начальника склада топлива ст. Тайга.

Быстро продвигают тяжеловесы

Передовым машинистам Тайгинского паровозного депо не страшны суровые морозы. Старательно подготовив свои локомотивы к работе в зимних условиях они быстро водят поезда с грузом необходимым для промышленности и фронта.

Встав на оборонную вахту в честь приближающегося дня Красной Армии машинист т. Крутов сделал замечательный рейс. Он провел от Тайги до Болотной тяжеловесный поезд с перевыполнением технической скорости на 5 километров в час. Поезд прибыл на станцию назначения на 25 минут раньше расписания.

На этом же участке машинист т. Леонов привел поезд к месту назначения на 31 минуту раньше положенного времени, при этом сэкономил больше тонны топлива.

С. Симонов.

**Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.**

Издательству газеты
«Сталинский путь»
срочно требуется
Корректор
Обращаться в часы занятой.

И. Попов.